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Час ма ла дыхЧас ма ла дых

Ім ёныІм ёны

Мэ та пра ек та — ства рыць 

ад кры тую плат фор му для ка-

му ні ка цыі, якая паспрыяе сва-

бод на му і плён на му дыя ло гу 

мо ла дзі з пры зна ны мі экс пер-

та мі ў роз ных га лі нах. У кож-

ным вы пус ку бу дуць аб мяр-

коў вац ца ак ту аль ныя пы тан ні 

шы ро ка га спект ру тэм: ад са-

цы яль на-па лі тыч ных праб лем 

да гіс та рыч ных па дзей, эка на-

міч ных тэн дэн цый і на ву ко вых 

да сяг нен няў. Па вод ле слоў дэ-

ка на фа куль тэ та жур на ліс ты кі 

Аляк сея Бя ля е ва, ідэя ток-шоу 

ўзнік ла пад ура жан нем ад пра-

ек та «На пра мую» з удзе лам 

рэк та ра БДУ Анд рэя Ка ра ля. 

Дэ кан пад крэс ліў, што наз ва 

«DEEPлом» ад люст роў вае глы-

бін ную на кі ра ва насць пра ек та, 

за да ча яко га — усе ба ко ва рас-

кры ваць абра ныя для дыя ло гу 

тэ мы.

Прэм' ер ны вы пуск ток-шоу 

быў пры све ча ны ма ла вя до мым 

фак там пра Мін скае пад пол-

ле. Гле да чы да ве да лі ся, коль-

кі га доў прай шло, перш чым 

Мінск быў уда сто е ны зван-

ня «Го рад-ге рой», а так са ма 

па зна ё мі лі ся з асо ба мі, якія 

ста я лі на ча ле Ва ен най ра ды 

пар ты зан ска га ру ху. Вя ду чым 

пер ша га вы пус ку стаў Анд рэй 

Кры ва шэ еў — дэ пу тат Мін гар-

са ве та, ге не раль ны ды рэк тар 

агенц тва «Минск-Новости». 

Экс пер та мі вы сту пі лі: гіс то рык, 

дэ кан фа куль тэ та жур на ліс ты-

кі БДУ Аляк сей Бя ля еў; стар-

шы ня бе ла рус ка га та ва рыст-

ва «Знание», дэ пу тат Па ла ты 

прад стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду, ге не раль ны ды рэк тар 

На цы я наль най біб лі я тэ кі Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь Ва дзім Гі гін 

і гіс то рык, пуб лі цыст, дэ пу тат 

пар ла мен та Вя ча слаў Да ні ло-

віч. Гас ця мі прэм' ер на га вы-

пус ку бы лі прад стаў нік пра-

ку ра ту ры го ра да Мін ска Аляк-

сей Ва лы нец, дэ пу тат Па ла ты 

прад стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь Сяр-

гей Клі шэ віч і стар шы ня Ма ла-

дзёж на га пар ла мен та пры На-

цы я наль ным схо дзе Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь Мі кі та Ра чы лоў скі.

Здым кі ток-шоу пра хо дзі лі 

ў тэ ле ві зій ным па віль ё не БДУ. 

Сту дэн ты дру го га і трэ ця га кур-

саў фа куль тэ та жур на ліс ты кі 

ўдзель ні ча лі ва ўсіх эта пах вы-

твор час ці: ад на пі сан ня сцэ на-

рыя да апе ра тар скай ра бо ты і 

рэ жы су ры. Пад час кар пат лі вых 

по шу каў у ар хі вах уда ло ся знай-

сці ўні каль ную ін фар ма цыю і ма-

ла вя до мыя да ныя, якія ра ней не 

бы лі агу ча ны на шы ро кую аў-

ды то рыю.

Да рэ чы, ужо вя дзец ца ра бо-

та над дру гім вы пус кам. Су мес-

ны мі на ма ган ня мі Мі ніс тэр ства 

ін фар ма цыі і кі раў ніц тва БДУ 

«DEEPлом» мо жа стаць па ста-

ян ным сту дэнц кім ток-шоу.

З кож ным го дам рас це по пыт на 
спе цы я ліс таў у ІТ-сфе ры. Бе ла рус кі 
дзяр жаў ны ўні вер сі тэт ін фар ма ты кі 
і ра дыё элект ро ні кі ідзе ў на гу з ча сам. 
Тут сё ле та абі ту ры ен там пра па на ва лі 
тры но выя спе цы яль нас ці, ад крыц цё 
на бо ру на якія бы ло пра дык та ва на ар-
га ні за цы я мі-за каз чы ка мі кад раў.

Спе цы яль насць «Элект рон нае ма-

шы на бу да ван не» (фа куль тэт кам п'ю-

тар на га пра ек та ван ня) ад кры лі ў цес-

ным уза е ма дзе ян ні з ААТ «Пла нар». 

Аду ка цый ны стан дарт, пры клад ны 

на ву чаль ны план і ву чэб на-пра грам-

ная да ку мен та цыя рас пра цоў ва юц ца 

з пры цяг нен нем кад ра ва га рэ сур су 

да дзе най ар га ні за цыі. Там сту дэн ты 

асво яць ства рэн не пра грам на га за-

бес пя чэн ня для сіс тэм аў та ма тыч на-

га кі ра ван ня і струк тур ных схем ал-

га рыт маў кі ра ван ня тэх на ла гіч ным 

аб ста ля ван нем. Яшчэ пра ду гле джа-

на на ву чан не на вы кам пра ек та ван-

ня аў та ма ты за ва ных тэх на ла гіч ных 

комп лек саў і функ цы я наль ных мо ду-

ляў вы ра баў элект рон на га ма шы на-

бу да ван ня.

Хто па сту піць на спе цы яль насць 

«Кі бер фі зіч ныя сіс тэ мы» фа куль тэ та 

ін фар ма цый ных тэх на ло гій і кі ра ван-

ня, на бу дзе ве ды і ўмен ні ў га лі не ліч-

ба ва га пра ек та ван ня, ма дэ ля ван ня і 

вы твор час ці, ін фар ма цый ных сіс тэм 

кі ра ван ня вы твор час цю і прад пры-

ем ствам. Сту дэн там пра па ну ец ца 

вы ву чаць ро ба та тэх ні ку, пра мыс ло-

выя сэн со ры ку і ін тэр нэт рэ чаў (ІІoT), 

а так са ма вя лі кія да ныя (Bіg Data).

«Гэ тая спе цы яль насць ары ен та-

ва на на пад рых тоў ку спе цы я ліс таў 

но ва га па ка лен ня для раз віц ця вы-

со ка тэх на ла гіч най пра мыс ло вас ці 

ў фар ма це «ра зум ных» вы твор час-

цяў, — тлу ма чаць у прэс-служ бе 

 БДУІР. — Яны, у сваю чар гу, ва ло-

да юць вы со кай сту пен ню аў та ма ты-

за цыі, са ма ар га ні за цыі, здоль нас цю 

хут ка рэ ага ваць на ін ды ві ду аль ныя 

за пы ты спа жыў цоў». Ад крыц цё «Кі-

бер фі зіч ных сіс тэм» бы ло пад тры ма-

на ААТ «Мін скі аў та ма біль ны за вод», 

УП «ІЦТ Га ры зонт» і ін шы мі.

Ін жы нер на-эка на міч ны фа куль-

тэт БДУ ІР пра па ноў вае абі ту ры ен-

там спе цы яль насць «Ліч ба вы мар-

ке тынг», дзе яны змо гуць вы ву чаць 

роз ныя ІT-дыс цып лі ны, у тым лі ку 

эка на міч ныя і мар ке тын га выя. Вы-

пуск ні кі ава ло да юць за па тра ба ва ны-

мі на рын ку пра цы кам пе тэн цы я мі, і 

пе рад імі ад кры юц ца шы ро кія маг чы-

мас ці кар' ер на га рос ту ў роз ных га лі-

нах эка но мі кі. З улі кам уз рас та ю чай 

ро лі ліч ба вых тэх на ло гій пра фе сія 

«спе цы я ліст па ліч ба вым мар ке тын-

гу» — ад на з най больш перс пек тыў-

ных і вы со ка аплат ных.

Но выя спе цы яль нас ці па пу ляр-

ныя ся род абі ту ры ен таў. Па сло вах 

прад стаў ні коў прэс-служ бы, на спе-

цы яль насць «Ліч ба вы мар ке тынг» 

на ад но мес ца прэ тэн дуе больш за 

тры ча ла ве кі: «Ар га ні за цыі-за каз-

чы кі кад раў за яві лі за па тра ба ван не 

ў 50-60 ча ла век у год. У да лей шым 

по пыт на та кіх спе цы я ліс таў бу дзе 

толь кі ўзрас таць».

— Ваш шлях да за па вет най ка ро ны па-

чаў ся з уні вер сі тэц ка га эта пу «Міс і Міс тар 

уні вер сі тэт-2024». Чым бы ло аб умоў ле на 

ра шэн не ўзяць удзел у кон кур се?

— Пры ма ла ра шэн не са ма, ад нак да во лі 

доў га. Бы лі дум кі: а рап там не атры ма ец ца, 

не спраў лю ся. Але мой унут ра ны го лас пад-

каз ваў, што не вар та заў час на зда вац ца і 

трэ ба ўсё ж па спра ба ваць. Та му для мя не 

ўні вер сі тэц кі этап стаў пер шай пры ступ кай, 

пер шым во пы там у та кіх кон кур сах.

— Воль на ад чу ваць ся бе на сцэ не не 

кож ны мо жа, а прад ста віць твор чы і ара-

тар скі ну ма ры, зграб на прай сці ся на аб ца-

сах — адзін кі. Та му рас ка жы це, як па ча ла-

ся ва ша су мес ная гіс то рыя са сцэ най?

— Сцэ на для мя не — дру гі дом. Мой шлях 

на ёй па чаў ся з За слу жа на га ама тар ска га 

ка лек ты ву Рэс пуб лі кі Бе ла русь ха рэа гра-

фіч на га ан самб ля «Зорь ка». З са ма га дзя-

цін ства я вы сту паю на роз ных ме ра пры ем-

ствах і фес ты ва лях. Я не ўяў ляю сваё жыц цё 

без сцэ ны, без гле да ча і тых эмо цый, якія 

атрым лі ваю ад кож на га вы ступ лен ня. Мо-

мант, ка лі ты ста іш за ку лі са мі і ўсе дум кі 

змеш ва юц ца, са мы хва лю ю чы. Вы хо дзя чы 

на сцэ ну, я ад чу ваю ся бе на сва ім мес цы, 

ава цыі і пад трым ка гле да ча на да юць мне 

сі лы і ўпэў не нас ці ў са бе.

(За кан чэн не на 2-й стар. «ЧЗ».)

У БДУ ІР — 
но выя спе цы яль нас ціСтар та ваў ві дэа пра ект «DEEPлом»

«СЦЭ НА ДЛЯ МЯ НЕ — «СЦЭ НА ДЛЯ МЯ НЕ — 
ДРУ ГІ ДОМ»ДРУ ГІ ДОМ»

Юлія СІН КЕ ВІЧ:Юлія СІН КЕ ВІЧ:

Пры га жосць і ро зум, зграб насць 
і та лент, пра ца ві тасць і ад да насць, 
шчы расць і ра шу часць... Пе ра лік 
якас цяў, улас ці вых бе ла рус кай 
дзяў чы не, мож на пра цяг ваць бяс кон ца. 
Ад нак, ня гле дзя чы на гэ та, кож ная з нас 
яр кая і ін ды ві ду аль ная асо ба, са сва імі 
по гля дамі на жыц цё, прын цы па мі і 
мер ка ван ня мі. І ка лі жа дан не стаць 
са праўд най ка ра ле вай, якая змя няе 
свет да леп ша га, па мна жае веч нае 
і свет лае ёсць у мно гіх сту дэн так, то 
зван не пер шай уні вер сі тэц кай пры га жу ні 
мо жа атры маць толь кі ад на. Сё ле та 
«Ка ра ле вай сту дэнц тва Бе ла ру сі 
2024» ста ла Юлія Сін ке віч, сту дэнт ка 
Гро дзен ска га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та 
імя Ян кі Ку па лы. Ад нак каб заваяваць 
га лоў ную ўзнагароду, трэ ба бы ло 
прай сці ўні вер сі тэц кі і аб лас ны эта пы, 
а на пе ра дзе сту дэнт ку фі ла ла гіч на га 
фа куль тэ та ча кае між на род ны конкурс. 
Ка рэс пан дэнт «Чыр вон кі. Чыр во най 
зме ны» рас пы та ла дзяў чы ну, якім быў 
яе шлях да пе ра мо гі...

Но вае ток-шоу ад сту дэн таў фа куль тэ та жур на ліс ты кі рас пра ца ва на 
і рэа лі зоў ва ец ца як аду ка цый ны пра ект пры ўза е ма дзе ян ні 
ін фар ма цый на га агенц тва «Минск-Новости», фа куль тэ та 
жур на ліс ты кі БДУ і Бе ла рус ка га са ю за жур на ліс таў. Пер шы вы пуск 
ужо да ступ ны на You-Tube-ка на ле агенц тва «Минск-Новости».


